

кризисной ситуации недооценена.

Литература. 1. *Международный стандарт бухгалтерского учета (IAS) 38 «Нематериальные активы»* [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <http://finotchet.ru/articles/155/> - Дата доступа: 20.01.18. 2. *О бухгалтерском учете и отчетности* [Электронный ресурс] : Закон Респ. Беларусь, 12 июня 2013 г. // *Бизнес-инфо : аналит. правовая система / ООО «Профессиональные правовые системы»*. – Минск, 2017.

УДК 654.032.94/.98

ЧЕРНУХО К.В., студент

Научный руководитель **ТАРАСЕНКО А.Л.**, ассистент

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», г. Горки, Республика Беларусь

МЕТОДЫ УЧЕТА ЗАТРАТ КАК ВНЕШНИЙ ИНСТРУМЕНТ УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЕЙ

Введение. На этапе перехода к рыночным отношениям основной задачей для предприятий стала задача получения прибыли в размере, достаточном для воспроизводственного процесса. Основным условием увеличения прибыли предприятия является снижение издержек производства и сбыта продукции. Поэтому вопросы по учету затрат являются весьма актуальными для предприятий.

Материалы и методы исследований. Источниками для получения информации послужили нормативные акты Республики Беларусь. При написании статьи был использован метод сравнения, анализа.

Результаты исследований. Учет затрат – важнейший инструмент управления организацией в области производства продукции. Необходимость в нем растет по мере того, как усложняются условия хозяйственной деятельности и возрастают требования к рентабельности. В Республике Беларусь порядок учета затрат регулируется нормативным документом, таким как: «Методические рекомендации по учету затрат и калькулированию себестоимости сельскохозяйственной продукции (работ, услуг)» от 14. 01. 2016 года №04-2-1-32/178[1].

Наибольший интерес для целей управления производственными затратами представляют следующие варианты классификации методов учета затрат:

- по полноте отражения затрат: метод учета полных затрат и метод учета неполных затрат;
- в зависимости от степени внедрения системы управления по отклонениям: метод учета фактических затрат и нормативный метод учета [3].

Современными прогрессивными методами системы стратегического управления затратами являются такие методы, как «директ-костинг», «стандарт-костинг», «таргет-костинг» и «абзорпшен-костинг», затраты-выпуск [4].

Основной характеристикой «директ-костинга» является подразделение затрат на постоянные и переменные в зависимости от изменения объема производства. При этом в себестоимость продукции включаются только переменные затраты, а затраты постоянные сразу относятся на финансовый результат.

При калькулировании затрат в зарубежной практике часто учитывается неполная или усеченная себестоимость. Она может включать только прямые затраты или только переменные, или рассчитываться на основе производственных расходов, даже если они косвенные.

Другие виды затрат, которые по своей экономической сущности составляют часть текущих издержек, не включаются в калькуляцию, а возмещаются за счет общей суммы выручки. В этом заключается особенность учета по системе «директ-костинг», или системе учета прямых затрат.

Главным достоинством системы «стандарт-костинг» является контроль за наиболее

точным выявлением отклонений от установленных стандартов затрат, что способствует совершенствованию и самих стандартов затрат. Эта система основана на жестком нормировании всех издержек и позволяет рассчитывать «стандартную» себестоимость продукции, а также ведется детальный анализ возникающих отклонений с возложением ответственности за неблагоприятные отклонения на руководителей подразделений.

В дополнение к традиционным инструментам управления затратами необходимо применять прогрессивные методы целевого стратегического управления затратами, такие как «таргет-костинг», позволяющий достичь поставленных управленческих целей еще на стадии проектирования продукции.

Суть метода заключается в том, что прежде всего определяется цена за единицу продукции, при которой можно продавать планируемое количество продукции и при этом сохранять прибыль на необходимом уровне. Целевую себестоимость можно определить как разницу между этими показателями.

Еще одним достаточно эффективным стратегическим методом учета затрат является «абзорпшен-костинг». Он представляет собой метод калькулирования себестоимости продукции с распределением всех затрат между реализованной продукцией и остатками продукции на складе. Этот метод называют методом полного распределения или поглощения затрат.

При использовании метода «абзорпшен-костинг» можно регулировать величину отчетной прибыли, меняя график производства объема производства. Метод «абзорпшен-костинг», в отличие от «директ-костинг», при расчете себестоимости учитывает как постоянные, так и переменные расходы. Однако часть постоянных расходов относится к запасам.

Заключение. Таким образом, совершенствование учета затрат по-прежнему остается актуальной темой для изучения и исследования различными специалистами, так как простота и правильность учета затрат позволит осуществлять более качественную и более эффективную деятельность, а также позволит снизить производственные затраты, что в конечном итоге повлияет на себестоимость продукции, ее цену и на финансовый результат деятельности предприятия.

Литература. 1. Методические рекомендации по учету затрат и калькулированию себестоимости сельскохозяйственной продукции (работ, услуг) от 14.01.2016 N 04-2-1-32/178 [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://mail.lawbelarus.com/002553> Дата доступа: 27.12.2017. 2. Кондрашова, Д. А. Перспективы внедрения зарубежных методов учета затрат на производство продукции / Д. А. Кондрашова // Бухгалтерский учет. Общественные науки: материалы междунар. науч. - практ. конф., Гродно, 15 мая 2014 г. / ГГАУ; редкол.: В. В. Пешко [и др.]. – Гродно : ГГАУ, 2014. – С.121-122 3. Агаджанов, А. И. К вопросу выбора метода учета затрат на производство сельскохозяйственной продукции / А. И. Агаджанов // Бухгалтерский учет. Общественные науки: материалы междунар. науч. - практ. конф., Гродно, 15 мая 2014 г. / ГГАУ; редкол. : В.В. Пешко [и др.]. – Гродно : ГГАУ, 2014. – С. 5-6.

УДК 636.5.033

СВИРИНА К.В., ДАНИЛЕНКО И.Ю., студенты

Научный руководитель **КАРАПЕТЯН А.К.**, канд. с.-х. наук, доцент
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный аграрный университет»,
г. Волгоград, Российская Федерация

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ФЕРМЕНТА «НАТУГРЕЙН» В МЯСНОМ ПТИЦЕВОДСТВЕ

Введение. Достичь цели продовольственной безопасности России можно лишь при условии решения задачи по интенсивному развитию специализированного животноводства и ускоренному импортозамещению на отечественном продовольственном рынке. Птицеводство – основной источник высококачественного животного белка [5].